

# ΤΑ ΝΕΑ

ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

## «Ποιος ανακάλυψε την Αμερική»

**Μ**ε το έργο «Ποιος ανακάλυψε την Αμερική» της Χρύσας Σπηλιώτη σε σκηνοθεσία Πέτρου Σεβαστίκογλου συνεχίζονται οι Γιορτές Ανοικτού Θεάτρου, που διοργανώνει η Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Θεσσαλονίκης. Δυο γυναίκες ξετυλίζουν τη σχέση τους κάνοντας μία αναδρομή στα παιδικά τους χρόνια, τα χρόνια της εφηβείας, τα πρώτα σκιτήματα του έρωτα, τη σχέση τους με την οικογένεια και την καριέρα. Ένα έργο τρυφερό, με συγκίνηση και χιούμορ, το οποίο καταγράφει τα συναισθήματα που βιώνουν οι δύο ηρωίδες.

Πρωταγωνιστούν οι Νένα Μεντή και Αιμιλία Υψηλάντη. Στις 9.30 μ.μ. στο Δημοτικό Θέατρο Κήπου (τηλ. 0310-256.775). Εισιτήρια 15 και 10 ευρώ (φοιτητικό) από το Θέατρο Ολύμπιον και το Δημοτικό Θέατρο Κήπου.

### Συναυλία

Μετά την επιτυχημένη συνεργασία τους τη χειμερινή περίοδο, η Ελένη Τσαλιγοπούλου, ο Νίκος Πορτοκάλογλου και ο Γιώργος Ανδρέου ενώνουν και πάλι τις δυνάμεις τους σε μία συναυλία που θα δοθεί απόψε στις 9 στο Θέατρο Γης (Νταμάρι). Η Ελένη Τσαλιγοπούλου ερωτοτροπεί ανάμεσα στον σύγχρονο ήχο, το λαϊκό τραγούδι και την παράδοση, προσθέτοντας αυτήν τη φορά στο ρεπερτόριό της καινούργια τραγούδια. Ο Νίκος Πορτοκάλογλου ερμηνεύει τραγούδια από το ρεπερτόριό του - και όχι μόνο - ενώ ο Γιώργος Ανδρέου συμπρωταγωνιστεί, ενορχηστρώνει μαζί του και... κατ' εξαίρεση τραγουδάει (απαραίτητα «Άγιος ο Έρωτας»). Μαζί τους τραγουδάει και παίζει κρουστά η Ανδριάνα Μπαμπάλη. Εισιτήρια 18 και 12 ευρώ (φοιτητικό).



Ο Νίκος Πορτοκάλογλου (φωτογραφία) μαζί με την Ελένη Τσαλιγοπούλου και τον Γιώργο Ανδρέου εμφανίζονται απόψε στο Θέατρο Γης (Νταμάρι)

### Φωτογραφία

Το Φωτογραφικό Κέντρο Θεσσαλονίκης παρουσιάζει και φέτος την ομαδική έκθεση φωτογραφίας του τμήματος προχωρημένων, που παρακολούθησαν μαθήματα τη χρονιά που πέρασε. Η έκθεση που πιλοφορείται «Τρέλα» που πιλοφορείται «Τρέλα» που εγκαινιάζεται σήμερα στις 8.30 μ.μ. στον εκθεσιακό χώρο του Φωτογραφικού Κέντρου (Μπακατσέλου 18 - πρώην Μενελάου, τηλ. 0310-256.296). Στην έκθεση συμμετέχουν οι Αλέξανδρος Αυλωνίτης, Αναστασία Δημητριάδη, Βασίλης Ζούπας, Ελεωνόρα Νικολαΐδου και Βασίλης Σταυριανός, που έχουν αγγίξει τα θέματα από την καθημερινότητα εντός και

εκτός της πόλης. Μέχρι τις 20 Ιουλίου.

### Εικαστικά

Την πρωτότυπη και τολμηρή έκθεση-εγκατάσταση της Αθανασίας Κυριακάκου με τίτλο «Αλώνι» διοργανώνει το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στις αίθουσες περιοδικών εκθέσεων της Μονής Λαζαριστών (Κολοκοτρώνη 21). Η εγκατάσταση αποτελείται από 14.000 φρέσκα τριαντάφυλλα και 100 χειροποίητα γυναικεία πορτρέτα τοποθετημένα σε ένα αλώνι από αλεύρι. Παράλληλα ο επισκέπτης περιβάλλεται από φωνές που διηγούνται μουσικά και όνειρα γυναικών που απεικονίζονται σε πιλό πάνω στο α-

λεύρι. Ώρες λειτουργίας καθημερινά 9 π.μ. έως 9 μ.μ., Σάββατο και Κυριακή 10 π.μ. έως 10 μ.μ. Τηλ. επικοινωνίας 0310-589.140.

### Ζωγραφική

Η θάλασσα απ' όλες τις πλευρές της, θετικές και αρνητικές, αλλά και η θάλασσα της Θεσσαλονίκης και των περιχώρων της απεικονίζεται στα έργα των μαθητών της Γερμανικής Σχολής Θεσσαλονίκης, που εκτίθενται στο Ινστιτούτο Γκαίτε (Βασ. Όλγας 66, τηλ. 0310-889.610). Τα δημιουργήματα των μαθητών όλων των ηλικιών είναι πολύχρωμα, γεμάτα φαντασία και εξαιρετικά ποιητικά. Ώρες λειτουργίας 9 π.μ. έως 9 μ.μ.